
Think for you   Do for you
為您思考 用心服務

标题
Tiêu đề

转让公司股份或投资金之交易及课税方式
PHƯƠNG THỨC GIAO DỊCH VÀ THUẾ SUẤT KHI THỰC HIỆN
CHUYỂN NHƯỢNG CỔ PHẦN VÀ PHẦN VỐN GÓP TẠI DOANH
NGHIỆP

编撰
Người soạn

经理翁振发
Giám đốc Ong Chấn Phát

涉及范围
Phạm vi 
liên quan

企业所得税、转让股份、转让投资金、外汇
Thuế TNDN, Chuyển nhượng cổ phần, Chuyển nhượng phần vốn góp,
Ngoại hối

越南台灣商會聯合總會

投资指南 IG-2202
Cẩm nang Đầu tư

恒利投资与管理顾问有限公司
EVER WIN INVESTMENT SOLUTION &
MANAGEMENT CONSULTING CO.,LTD

Think for you Do for you
为您思考 用心服务



1. 具有外国直接投资资本之企业当进行转让股份、投资金予外资时应按照以下
方式执行：

- 根据 2019/6/26日第 06/2019/TT-NHNN号通知关于外国资本直接对越南进行
投资活动之外汇管理指引。

主要内容：
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买方

卖方

居住者
（在越居住超过

183 天之个人）

非居住者
（在越居住未达

183 天之个人）
国内经济组织 国外经济组织

居住者

（在越居住超过

183天之个人）

非居住者

（在越居住未达

183天之个人）

国内经济组织

国外经济组织

必须以越南盾
进行交易

无需透过投资
资本账户

必须以越南盾
进行交易

无需透过投资
资本账户

必须以越南盾
进行交易

必须透过投资
资本账户

必须以越南盾
进行交易

必须透过投资
资本账户

必须以越南盾
进行交易

无需透过投资
资本账户

可以以外币进
行交易

必须透过投资
资本账户

必须以越南盾
进行交易

无需透过投资
资本账户

可以以外币进
行交易

必须以越南盾
进行交易

无需透过投资
资本账户

必须透过投资
资本账户

必须以越南盾
进行交易

必须以越南盾
进行交易

无需透过投资
资本账户

必须透过投资
资本账户

必须以越南盾
进行交易

无需透过投资
资本账户

可以以外币进
行交易

必须以越南盾
进行交易

可以以外币进
行交易

必须透过投资
资本账户

必须透过投资
资本账户

无需透过投资
资本账户

必须透过投资
资本账户

必须以越南盾
进行交易
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2.企业进行转让股份、投资金之税率：
• 根据财政部于2014/06/18日颁布关于提供企业所得税指引之第78/2014/TT-

BTC号通知。
• 根据财政部于2013/08/15日颁布关于提供企业所得税指引之第111/2013/TT-

BTC号通知。

3.报税档案之呈交期限：
‐ 根据 2019/06/13日第 38/2019/QH14号税务管理法。
‐ 根据于 2020/10/19日颁布详细规定税务管理法若干条款之第 126/2020/NĐ-

CP号议定。
• 资金转让所得的报税档案的最迟呈交期限为自税务义务产生之日起的第

10天。
• 计税所得的确定时间为资金转让合同生效之时间。

越南台灣商會聯合總會

卖方 税率

居住者

（在越居住超过 183 天之个人） 交易利润之 20%

非居住者
（在越居住未达 183 天之个人） 交易总金额之 0.1%

国内经济组织 交易利润之 20%

国外经济组织 交易利润之 20%
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1. Đối với việc nhà đầu tư nước ngoài thanh toán giá trị chuyển nhượng cổ phần,
phần vốn góp tại doanh nghiệp có vốn đầu tư trực tiếp nước ngoài được thực
hiện như sau:
- Căn cứ Thông tư số 06/2019/TT-NHNN ngày 26 tháng 6 năm 2019 Hướng dẫn về
quản lý ngoại hối đối với hoạt động đầu tư trực tiếp nước ngoài vào Việt Nam
Nội dung:

越南台灣商會聯合總會

Bên mua
Bên bán Cá nhân cư trú Cá nhân

không cư trú
Tổ chức kinh tế

trong nước
Tổ chức kinh tế

nước ngoài

Cá nhân cư trú

Cá nhân
không cư trú

Tổ chức kinh tế
trong nước

Tổ chức kinh tế
nước ngoài

Phải giao dịch
bằng đồng VN

Không thực hiện 
qua TK 

vốn đầu tư TT

Được phép giao 
dịch bằng 
ngoại tệ

Phải thực hiện 
qua TK 

vốn đầu tư TT

Không thực hiện 
qua TK 

vốn đầu tư TT

Không thực hiện 
qua TK 

vốn đầu tư TT

Không thực hiện 
qua TK 

vốn đầu tư TT

Không thực hiện 
qua TK 

vốn đầu tư TT

Không thực hiện 
qua TK 

vốn đầu tư TT

Không thực hiện 
qua TK 

vốn đầu tư TT

Không thực hiện 
qua TK 

vốn đầu tư TT

Phải thực hiện 
qua TK 

vốn đầu tư TT

Phải thực hiện 
qua TK 

vốn đầu tư TT

Phải thực hiện 
qua TK 

vốn đầu tư TT

Phải thực hiện 
qua TK 

vốn đầu tư TT

Phải thực hiện 
qua TK 

vốn đầu tư TT

Phải thực hiện 
qua TK 

vốn đầu tư TT

Phải thực hiện 
qua TK 

vốn đầu tư TT

Phải giao dịch
bằng đồng VN

Phải giao dịch
bằng đồng VN

Phải giao dịch
bằng đồng VN

Phải giao dịch
bằng đồng VN

Phải giao dịch
bằng đồng VN

Phải giao dịch
bằng đồng VN

Phải giao dịch
bằng đồng VN

Phải giao dịch
bằng đồng VN

Phải giao dịch
bằng đồng VN

Phải giao dịch
bằng đồng VN

Phải giao dịch
bằng đồng VN

Được phép giao 
dịch bằng 
ngoại tệ

Được phép giao 
dịch bằng 
ngoại tệ

Được phép giao 
dịch bằng 
ngoại tệ
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2. Đối với việc thuế suất chuyển nhượng cổ phần, phần vốn góp tại doanh
nghiệp:
- Căn cứ Thông tư 78/2014/TT-BTC ngày 18 tháng 06 năm 2014 hướng dẫn về

thuế TNDN do Bộ Tài chính ban hành.
- Căn cứ Thông tư 111/2013/TT-BTC ngày 15 tháng 08 năm 2013 Hướng dẫn về

thuế TNCN do Bộ Tài Chính ban hành.

3. Đối với thời hạn nộp hồ sơ khai thuế:
- Căn cứ Luật Quản lý thuế số 38/2019/QH14 ngày 13 tháng 6 năm 2019.
- Căn cứ Nghị định số 126/2020/NĐ-CP ngày 19 tháng 10 năm 2020 Quy định chi

tiết một số điều của luật quản lý thuế.
+ Thời hạn nộp hồ sơ khai thuế đối với thu nhập từ chuyển nhượng vốn chậm nhất
là ngày thứ 10 kể từ ngày phát sinh nghĩa vụ thuế.
+ Thời điểm xác định thuế thu nhập tính thuế là thời điểm hợp đồng chuyển
nhượng vốn có hiệu lực.

越南台灣商會聯合總會

Bên Bán Thuế Suất

Cá nhân cư trú 20% Lợi nhuận từ giao dịch

Cá nhân không cư trú 0.1% Tổng giá trị giao dịch

Tổ chức kinh tế trong nước 20% Lợi nhuận từ giao dịch

Tổ chức kinh tế nước ngoài 20% Lợi nhuận từ giao dịch
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联络方式 / Liên lạc chúng tôi

www.everwin-group.com
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No.23, Ni Su Huynh Lien St., Ward 10, Tan Binh
District, HCMC
'M +84 907 216 188
'T +84 28 3975 6888
'F +84 28 3860 3999
* business@everwin-group.com

No.133, Ni Su Huynh Lien St., Ward 10, Tan Binh
District, HCMC
'M +84 913 125 253
'T +84 28 3860 3888
'F +84 28 3860 3999
* business@everwin-group.com

G3.21-06, Vinhomes Greenbay, No.7 Thang Long 
Boulevard, Me Tri Ward, Nam Tu Liem District, 
Ha Noi
'M +84 908 398 199
* business@everwin-group.com


